
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ : τον κ. Υπουργό Εθνική Αμύνης  

ΘΕΜΑ : Προκαταρκτικές εξετάσεις εισαγωγής υποψηφίων Στρατιωτικών 

Σχολών. 

Κ. Υπουργέ,   

Για άλλη μια χρονιά υπήρχαν πολλά και έντονα παράπονα γονέων και μαθητών 

σχετικά με την πραγματοποίηση των Προκαταρκτικών Εξετάσεων Εισαγωγής 

(ΠΚΕ) σε Στρατιωτικές Σχολές μεσούσης της σχολικής περιόδου. Ήδη από 

πέρυσι το Πανελλήνιο Σωματείο Ελλήνων Στρατιωτικών σας είχε «κρούσει 

εγκαίρως τον κώδωνα του κινδύνου» για την επικείμενη μεγάλη πτώση των 

βάσεων, την οποία και ορθώς διέβλεπαν να έρχεται καθώς ήταν πολύ μεγάλος 

ο αριθμός των μαθητών που ενδιαφέρονταν για τις στρατιωτικές σχολές, πλην 

όμως αποθαρρύνθηκε λόγω του χρονικού διαστήματος που θα διεξάγονταν οι 

Προκαταρκτικές Εξετάσεις Εισαγωγής, ήτοι μεσούντος του σχολικού έτους, σε 

χρονική συγκυρία που βασική προτεραιότητα των μαθητών είναι το διάβασμά 

τους και η προετοιμασία τους για τις πανελλαδικές εξετάσεις.  

Δυστυχώς το «Βατερλό» με τις βάσεις εισαγωγής του 2024 στις ΑΣΕΙ και ΑΣΣΥ 

δεν «νουθέτησε» κανέναν και μετά λύπης μου διαπιστώνω ότι ουδεμία μέριμνα 

λαμβάνεται για να διορθωθούν τα λάθη και οι παραλείψεις του παρελθόντος την 

τρέχουσα σχολική χρονιά.  

Με την υπ’ Αρ. Πρωτ. 33271/ΥΣ /26-3-2025/ Απάντηση της Υπουργού Παιδείας 

Θρησκευμάτων και Αθλητισμού Σοφίας Ζαχαράκη προκύπτει  ουδεμία 

απαίτηση υφίσταται οι Προκαταρκτικές Εξετάσεις Εισαγωγής να γίνονται πριν 

τις Πανελλήνιες Εξετάσεις. Το μόνο που επισημαίνεται, είναι η απαρέγκλιτη 
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ανάγκη τήρησης του νόμου 4777/2021 (Α΄ 25) , άρθρο 3, σύμφωνα με το οποίο 

Προκαταρκτικές Εξετάσεις Εισαγωγής πρέπει να ολοκληρώνονται πριν τη 

συμπλήρωση του Μηχανογραφικού Δελτίου από τους υποψηφίους. Πώς 

άλλωστε να έλεγε κάτι διαφορετικό όταν και οι αντίστοιχες υγειονομικές 

εξετάσεις και τα αγωνίσματα των υποψηφίων για τα Τ.Ε.Φ.Α.Α., για τα οποία, 

όπως γνωρίζετε υπεύθυνο είναι το ίδιο το Υπ. Παιδείας, Θρησκευμάτων και 

Αθλητισμού, γίνονται με ανάλογο τρόπο και συγκεκριμένα το τρέχον έτος θα 

λάβουν χώρα από τη Δευτέρα 16 Ιουνίου 2025 μέχρι και την Παρασκευή 27 

Ιουνίου 2025, ήτοι μετά από τις Πανελλήνιες Εξετάσεις. Μάλιστα, διαβάζοντας 

κάποιος με προσοχή την Απάντηση της κυρίας Υπουργού, δίνεται η εντύπωση 

πως και αυτή έχει μείνει «έκπληκτη» από το χρόνο που έχει επιλέξει το ΥΠΕΘΑ 

να πραγματοποιεί τις Προκαταρκτικές Εξετάσεις Εισαγωγής, για αυτό και 

διαχωρίζει ξεκάθαρα τη θέση της και τονίζει με τον πιο σαφή και κατηγορηματικό 

τρόπο ότι «... η διεξαγωγή των προκαταρκτικών εξετάσεων (ψυχοτεχνικές - 

υγειονομικές - αθλητικές), όλες εν γένει οι διαδικασίες που αφορούν τις 

ανωτέρω Σχολές, είναι αρμοδιότητα του αντίστοιχου Υπουργείου στο οποίο 

υπάγονται οι παραπάνω Σχολές, δηλαδή του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας και 

αναφέρονται στην αντίστοιχη προκήρυξή του». 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός :  

1. Πόσο παιδαγωγικό θεωρείτε το λυπηρό γεγονός ότι, δύο περίπου μήνες πριν 

τις πανελλήνιες εξετάσεις :  

α. Να σταματούν οι μαθητές τα μαθήματά τους και την μελέτη τους επί μια 

ολόκληρη εβδομάδα για να συμμετέχουν στις Προκαταρκτικές Εξετάσεις 

Εισαγωγής για τις Στρατιωτικές Σχολές ;  

β. Όλο το προηγούμενο διάστημα από τις Προκαταρκτικές Βάσεις Εισαγωγής, 

να αναγκάζονται οι μαθητές να δεσμεύσουν σημαντικό από τον πολύτιμό τους 

χρόνο για να προετοιμαστούν για τις αθλητικές αυτές δοκιμασίες αντί να 

αφοσιωθούν αποκλειστικά στα μαθήματά τους ;  

2. Πόσο ηθικό είναι να καλούνται οι γονείς (συνοδεύοντας τα ανήλικα τέκνα 

τους) να καταβάλουν υπέρογκα έξοδα για μετάβαση και διαμονή στις πόλεις 



που γίνονται οι Προκαταρκτικές Εξετάσεις Εισαγωγής χωρίς να έχουν εικόνα αν 

τα τέκνα τους έγραψαν καλά στις πανελλήνιες εξετάσεις και αν έχουν 

πιθανότητες να εισέλθουν στις Στρατιωτικές Σχολές που επιθυμούν ;  

Αν δηλαδή αναγκάστηκαν τελικώς σε περιττά έξοδα εν μέσω της έντονης 

ακρίβειας που βιώνει καθημερινά η ελληνική κοινωνία, έξοδα που θα τα είχαν 

προφανώς αποφύγει αν οι Προκαταρκτικές Εξετάσεις Εισαγωγής γίνονταν μετά 

τις Πανελλήνιες Εξετάσεις.  

3. Πόσο ηθικό είναι να αναγκάζονται παρά τη θέλησή τους, να μη δηλώνουν τις 

ΑΣΕΙ και ΑΣΣΥ άριστοι μαθητές που θα ήθελαν να καταταγούν στις ΕΔ γιατί 

απλούστατα:  

α. Δεν επιθυμούν να βγουν εκτός ρυθμού σπουδών κατά τη διάρκεια της 

σχολικής χρονιάς ;  

β. Δεν ρισκάρουν τόσα έξοδα οι γονείς τους για να συμμετέχουν αυτά στις 

Προκαταρκτικές Εξετάσεις Εισαγωγής, όταν δεν έχουν εικόνα αν τα τέκνα τους 

«πήγαν καλά» στις Πανελλήνιες Εξετάσεις ή όχι; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής  

Νικόλαος Παπαδόπουλος 

 




